



ISSN91
Nr. 9/ 2024

SE DISTRIBUIE GRATUIT

CHITILA

AZI

Jurnalul comunității tale

INTERVIU

Cu prof. Natalia Rotaru, directoarea Școlii Gimnaziale nr. 2 Chitila, despre oferta și principiile educative ale noii unități școlare de top a orașului. [pagina 5](#)

RIGOLE

Veolia curăță 8 kilometri de rigole stradale carosabile. [pagina 3](#)

SUCCES

Am ales Chitila. Mihai Dedu, jurnalistul de la Pro Tv și istoria schimbărilor unui oraș. [pagina 4](#)

CARTE

„Paradoxul trifoiului cu patru foi”, un volum remarcabil semnat Mădălina Dobrovolschi. [pagina 5](#)



APLICAȚIA MOBILĂ InfoDeșeuri

Primăria Oraș Chitila a implementat aplicația mobilă InfoDeșeuri, un nou serviciu digital gratuit de informare care te ajută să:

- ▶ Știi când și cum trebuie să predați deșeurile;
- ▶ Știi care sunt zilele în care se fac colectările pentru locația ta;
- ▶ Știi unde și cum se colectează un anumit tip de ambalaj sau deșeu;
- ▶ Ai harta interactivă cu toate punctele de preluare deșeuri din zona în care te afli, cu informațiile despre orar și funcționare, navigare GPS și apelare telefonică direct din aplicație;
- ▶ Poți raporta orice problemă autorităților din domeniu; Știi care este legislația în domeniu, drepturile, obligațiile și sancțiunile legale.

5 OCT Ziua Mondială a EDUCAȚIEI

La mulți ani, dragi profesori!

De Ziua Mondială a Educației, pe care o sărbătorim în fiecare an pe 5 octombrie, îndrept gândurile mele bune și aprecierea către toți cei care sunt parte a procesului de învățământ, care contribuie la formarea tinerelor generații.

Apreciez munca depusă cu dăruire și responsabilitate de către fiecare profesor, respect implicarea lor necondiționată și puterea de a o lua mereu de la capăt pentru a modela caractere și a pregăti tineri capabili să își asume propriul destin.

Trăim timpuri provocatoare. Asistăm la reconfigurarea mediului educațional prin introducerea noilor tehnologii și, de curând, a Inteligenței Artificiale în procesele de predare și evaluare.

Preocuparea noastră este să ținem pasul cu schimbarea și să asigurăm infrastructura și resursele necesare pentru ca elevii noștri să fie pregătiți pentru viitor.

Am promovat și implementat proiecte pentru îmbunătățirea infrastructurii de învățământ prin construirea de noi unități de învățământ și modernizarea celor existente prin dotări cu echipamente

și mobilier care să creeze un mediu modern și confortabil pentru desfășurarea activităților. Avem în derulare proiecte care să faciliteze procesul de digitalizare.

Cu siguranță, acum vedeta digitalizării în învățământ o reprezintă Inteligența Artificială care va da o altă dimensiune educației. Putem vorbi de Inteligența Artificială ca o oportunitate de a explora noi dimensiuni ale cunoașterii dar, totodată, și o provocare majoră.

Așadar, schimbarea bate din ce în ce mai des la ușă! Încercăm să ne asigurăm că școlile și grădinițele din Chitila vor fi mereu un exemplu de eficiență în ceea ce privește adaptarea și integrarea noului în actul educațional.

Urmăresc activitățile și proiectele educaționale care se desfășoară în unitățile noastre de învățământ și am remarcat cu bucurie implicarea într-un număr mare a elevilor. Pe lângă dorința acestora este și meritul cadrelor noastre didactice care reușesc să transforme școala într-un spațiu pentru dezvoltare personală, în care competiția nu mai generează invidii și animozități, ci creează personalități cu spirit liber, cu o capacitate mare de adaptare la schimbare.

Urez "la Mulți Ani!" cadrelor didactice și personalului administrativ, în mod special, într-o Zi dedicată în toată lumea Educației și, implicit, profesorilor – 5 octombrie!



Emilian Oprea,
Primarul orașului Chitila

LET'S DO IT, CHITILA!

ÎMPREUNĂ PENTRU UN ORAȘ MAI CURAT!



În data de 21 septembrie 2024, de Ziua Națională a Curățeniei, mai mult de 150 de voluntari chitileni au participat, în cadrul campaniei naționale de ecologizare „Let's do it, Romania! – 2024”, la efortul comun de a reduce deșeurile și de a promova o lume mai curată.

Acțiunea de voluntariat a fost inițiată de Primăria Oraș Chitila, alături de Fundația „Pro Chitila” și Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” și a avut drept parteneri companiile Romprest SA și 3R Green SRL. Echipele de voluntari au pomit acțiunea de colectare a deșeurilor din zonele cele mai expuse aruncării de gunoaie, reușind să adune mai mult de 100 saci de 80 litri, plini de deșeurii, care au fost predați pentru a fi separați în reciclabil și nereciclabil și procesați corespunzător de către 3R Green SRL.

Ziua Curățeniei este mai mult decât o simplă campanie de o zi, aceasta ajutându-ne să conștientizăm rolul fiecăruia în societate și importanța contribuției personale. Suntem mândri și recunoscători pentru toți cei care au participat și au dorit să promoveze colectarea separată și reciclarea deșeurilor, păstrarea curățeniei și menținerea zonelor verzi ale orașului.

Mulțumiri fiecărui participant și tuturor celor implicați în efortul de a face Chitila un loc mai curat și mai verde!

CONTINUĂM PROIECTELE CU FINANȚARE NERAMBURSABILĂ

În această perioadă, eforturile și preocupările noastre constante se îndreaptă către finalizarea cât mai rapidă a proiectelor pe care le avem în implementare. Mă refer, în mod special, la două proiecte foarte importante pentru orașul nostru: terminalul pentru autobuzele electrice și reabilitarea termică a ultimelor blocuri din oraș.

Dragii mei,

Voi începe cu autobaza, unde lucrările sunt în plină desfășurare. Aici vom asigura încărcarea, salubritatea și mentenanța pentru cele 35 de autobuze electrice care vor circula pe liniile de transport public din Chitila. A existat o problemă cu finanțarea pentru acest proiect, pentru care avem un contract semnat cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în valoare de 26 de milioane de lei, dintr-un cost total de 56 de milioane de lei. Din cauza Ordonanței de Urgență a Guvernului 107/2024, care a impus limitarea cheltuielilor bugetare, alocările de fonduri au fost suspendate, ceea ce ne-a pus în pericol capacitatea de a achita plățile către executant și de a respecta termenele de implementare a proiectului.

INTERVENȚIA LA MINISTERUL DE FINANȚE A REZOLVAT SITUAȚIA

Am acționat cu maximă urgență, explicând Ministerului de Finanțe că banii pentru acest contract provin din certificate verzi, nu din bugetul național. Astfel, am reușit să deblocăm situația, iar acum suntem din nou pe cursul normal de finanțare. Sperăm ca, până la sfârșitul lunii noiembrie, să finalizăm cea mai importantă parte a autobazei: platformele terminale și consolele unde autobuzele vor putea fi încărcate și întreținute la un nivel performant. Deși avem stații de încărcare, încă nu există un spațiu dedicat pentru alimentarea autobuzelor. Am realizat, de asemenea, racordarea la stația electrică Chitila și am instalat două posturi trafo compacte de câte 800 de kVA, destinate distribuției energiei electrice, pentru a avansa rapid cu lucrările.

REȚELE EDILITARE PREGĂTITE

Lucrăm intens și la rețelele edilitare, inclusiv canalizarea apelor pluviale și



menajere, precum și alimentarea cu apă. Odată ce aceste lucrări vor fi finalizate, vom continua cu celelalte componente ale proiectului: construirea unei spălătorii auto, a unui atelier mecanic pentru servirea autobuzelor și a clădirilor administrative ale Societății de Transport Public Chitila-Mogoșoaia.

FONDURI EUROPENE ȘI PENTRU A DOUA AUTOBAZĂ

În perioada următoare, vom depune o cerere de finanțare din Programul Regional, adică din fonduri europene, pentru a acoperi diferența de 30 de milioane de lei necesară finalizării proiectului. De asemenea, intenționăm să solicităm finanțare și pentru a doua autobază, care va fi situată în viitorul parc logistic de pe strada Cartierului. Acesta este un teren de aproximativ cinci hectare, un fost depozit al armatei, preluat de primărie pentru a construi un parc logistic. În contextul achiziționării a încă 21 de autobuze electrice prin PNRR, vom deschide la începutul anului viitor noi trasee, inclusiv unul care va lega cartierele între ele. Pentru aceasta, vom avea nevoie de capacități suplimentare de parcare și încărcare. Autobaza este estimată la o valoare de circa 30 de milioane de lei, iar indicatorii tehnico-economici au fost aprobați în ședința de Consiliu Local din luna octombrie.

REABILITĂM ULTIMELE 5 BLOCURI DIN CHITILA

Un alt proiect important este reabilitarea termică a ultimelor cinci blocuri din oraș: F2, F3, F4, blocul de pe strada Rudeni numărul 2Bis și blocul P7. Am organizat o licitație pentru proiectare și execuție în urma aprobării contractului de finanțare prin PNRR. Proiectul a fost livrat, verificat și aprobat, iar indicatorii tehnico-economici au fost aprobați de Consiliul Local. Constructorul a primit undă verde pentru a începe lucrările, pe care i-am rugat să le finalizeze cu maximă celeritate, având în vedere că iarna se apropie și dorim ca o mare parte din lucrări să fie finalizate înainte de sezonul rece.

LICITAȚII PENTRU „ȘCOALA VERDE” ȘI ASFALTAREA STRĂZILOR

De asemenea, suntem pregătiți să lansăm licitația pentru „școala verde” din Cartier, finanțată din PNRR. Ne aflăm într-o etapă avansată pentru obținerea avizelor necesare și pregătirea proiectului tehnic, astfel încât să putem organiza licitația cât mai curând. Licitația pentru modernizarea și asfaltarea străzilor este, de asemenea, în curs de finalizare. Sperăm să o încheiem rapid, pentru a putea asfalta câteva străzi, profitând de condițiile meteo favorabile. Prioritatea noastră sunt străzile Libertății, Bradului și Lac de Nuferi.



PROIECTELE PRIORITARE ALE ORAȘULUI

-  AUTOBAZA PENTRU AUTOBUZE ELECTRICE
-  REABILITAREA BLOCURILOR
-  LICITAȚIA PENTRU „ȘCOALA VERDE”
-  ASFALTAREA STRĂZILOR

Sper ca aceste proiecte, care fac din acest sfârșit de an unul plin de provocări, să fie pe placul chitilenilor. Printr-un portofoliu de investiții bine structurat, ne asigurăm că orașul nostru își continuă dezvoltarea într-un mod sustenabil, oferind o calitate a vieții tot mai ridicată cetățenilor săi. Îmi doresc să fim, la fel ca până acum, împreună în acest efort major de a finaliza toate aceste proiecte. Vom continua să vă informăm despre stadiul acestora prin intermediul ziarului orașului Chitila, site-ului primăriei și rețelelor de socializare.

Cu drag,
Emilian Oprea

Politia orasului Chitila va avea un nou sediu, sigur și modernizat

Inspectoratul General al Poliției Române (IGPR) implementează în Chitila proiectul „Îmbunătățirea rezilienței și răspunsului la situații de urgență”, astfel cum este definit prin Acordul de împrumut pentru finanțarea proiectului, semnat de Guvernul României și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare din București, în data de 10 iulie 2019 și ratificat prin Legea 89/2020. În cadrul proiectului, sediul actual al Poliției Oraș Chitila din strada Garofiței nr. 3 va fi demolat și reconstruit pe același amplasament, care are o suprafață totală de 1113 mp și este situat în intravilanul orașului Chitila. Obiectivul noii investiții a IGPR este de a crește reziliența Poliției Române în unitățile critice de intervenție în situații de urgență și dezastră și de a consolida capacitățile instituționale de pregătire și răspuns în situații de urgență. Imobilul este proprietatea statului român și se află în administrarea Ministerului Afacerilor Interne prin Inspectoratul de Poliție al Județului Ilfov, iar în prezent starea tehnică a construcției este precară și se încadrează în Clasa de risc seismic RSII, clasă din care fac parte clădirile susceptibile de avarie majoră la acțiunea cutremurului de proiectare, corespunzător stării limită ultime, care pune în pericol siguranța utilizatorilor, dar la care prăbușirea

totală sau parțială este puțin probabilă. De asemenea, spațiile din cadrul sediului sunt într-o stare necorespunzătoare din punct de vedere al asigurării spațiilor de lucru necesare pentru personalul din cadrul subunității de poliție.

NOUL SEDIU VA FI GATA ÎN 16 LUNI

Investiția are finanțarea asigurată de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, iar implementarea proiectului se realizează de Direcția de Logistică din cadrul IGPR. Procesul de construire a noii clădiri va ține cont de Planul Urbanistic General actual (permisiuni de construire) și alte avize de specialitate, obiectivul beneficiind de accesul existent din strada Garofiței, a cărui poziție și configurație se vor păstra, racordarea la stradă fiind realizată cu bordură coborâtă. În incintă, circulația se va desfășura pe o platformă carosabilă cu lățime variabilă, care va deservi 15 locuri de parcare, dintre care 5 vor fi alocate autovehiculelor electrice, iar alte 2 persoanelor cu dizabilități.

Perioada de execuție a lucrărilor – în care consultantul va asigura supervizarea execuției construcțiilor lor – este de 16 de luni (sau orice altă perioadă agreată de părți), iar perioada de garanție de 60 de luni.



BULETIN INFORMATIV

POLITIA LOCALA

Numărul mare de reclamații cu privire la drepturile și obligațiile referitoare la proprietatea privată ne obligă să aducem în atenția celor interesați unele prevederi din Codul Civil, unde neînțelegerile sau conflictele pot fi soluționate pe cale amiabilă sau prin hotărâri ale instanțelor teritoriale.

DREPTUL DE ÎNGRĂDIRE

Art. 560 Proprietarii terenurilor învecinate sunt obligați să contribuie la grănițuire prin reconstituirea hotarului și fixarea semnelor corespunzătoare, suportând, în mod egal, cheltuielile ocazionate de aceasta.

Art. 561 Orice proprietar poate să își îngrească proprietatea, suportând, în condițiile legii, cheltuielile ocazionate. De obicei, grănițuirea are loc pe cale amiabilă, prin aceasta urmărindu-se delimitarea proprietăților învecinate prin semne exterioare și vizibile, fiind o simplă operațiune materială realizată prin acordul părților. Dar grănițuirea nu trebuie confundată cu acțiunea în grănițuire, care are un caracter imobiliar și este imprescriptibilă. Astfel, în situația în care părțile nu ajung la un acord, prin deschiderea unei acțiuni în grănițuire se urmărește determinarea, prin hotărâre judecătorească, a limitelor dintre proprietăți și stabilirea traseului real pe care trebuie să îl urmeze titularul. Această acțiune își găsește rațiunea atât în cazul inexistenței unei delimitări între proprietăți, cât și în situația în care astfel de semne există, dar nu au fost stabilite prin înțelegerea părților sau prin hotărâre judecătorească și sunt contestate de către părți.

8 KILOMETRI DE RIGOLE STRADALE CURĂȚATE

Luna aceasta, pe 10 străzi din orașul Chitila se desfășoară o amplă acțiune de curățare a sistemului de rigole carosabile destinate colectării apelor pluviale, montate pe marginile străzilor pentru ca acestea să fie menținute curate și funcționale. Operațiunea de mentenanță, care a demarat de la 1 septembrie, este realizată de operatorul Veolia pe toate străzile unde este montat acest sistem, pe o latură sau pe ambele părți ale străzii și este necesară deoarece aceste rigole s-au colmatat cu noroi și în multe locuri au fost înfundate cu PET-uri, vegetație și gunoaie. Rigolele stradale sunt elemente foarte importante în procesul de realizare a infrastructurii de acces, având rolul de a drena apa pluvială și pe cea rezultată în urma topirii zăpezii, colectând aceste ape de pe întreaga suprafață a carosabilului, prevenind astfel neplăcerile unor zone inundate sau pline de bălți.

Lungimea totală a traseului rigolelor de curățat este de peste 8 kilometri, acestea fiind descoperite mecanic de grătarele perforate, apoi decolmate, fiecare în parte – atât caseta rigolelor, cât și camerele de scurgere –, prin aspirarea noroiului cu un utilaj special al Veolia, deblocate de ambalaje și vegetația aruncate sau aduse de apă, spălate apoi cu jet de apă cu mare presiune de către utilajele curățitoare ale companiei de apă, după care grătarele se așază la loc manual. Pentru a asigura fluenta și rapiditatea procesului de decolmatăre și curățare completă, echipa de intervenție a operatorului Veolia a fost suplimentată cu personal și utilaje, astfel încât aceasta are în teren 14 oameni și o serie întreagă de echipamente motorizate, responsabilii companiei asigurându-ne de faptul că operațiunea se derulează în grafic și cu cea mai mare acuratețe.



DISTANȚA MINIMĂ PENTRU ARBORI

Art. 613 În lipsa unor dispoziții cuprinse în lege, regulamentul de urbanism sau a obiceiului locului, arborii trebuie sădiți la o distanță de cel puțin 2 metri de linia de hotar, cu excepția acelor mai mici de 2 metri, a plantațiilor și a gardurilor vii. În caz de nerespectare a distanței, proprietarul vecin este îndreptățit să ceară scoaterea ori, după caz, tăierea, la înălțimea cuvenită, a arborilor, plantațiilor ori a gardurilor vii, pe cheltuiala proprietarului fondului pe care acestea sunt ridicate.



„PENTRU MINE, A FOST O SCHIMBARE COMPLETĂ DE STIL DE VIAȚĂ”

Cu un stil echilibrat, umor subtil și o atitudine calmă și liniștitoare, Mihai este unul dintre oamenii care au fost la Pro TV din prima zi a postului. E genul de persoană pe care știi că te poți baza. Aceasta este imaginea publică pe care o cunosc mulți. Ceea ce puțini știu este că Mihai, bucureștean la origine, s-a mutat în Chitila în urmă cu aproape un sfert de veac. În plus, a trecut prin schimbări majore în viața sa personală, inclusiv tranziția de la pupitrul Jurnalului la Matinal, la un program de muncă foarte solicitant. A reușit să își refacă sănătatea și să învingă o boală dificilă, în mare parte datorită unei schimbări radicale de stil de viață.

UN REGIM PROPRIU DE SLĂBIRE

Mihai a pierdut 36 de kilograme în doar 10 luni, fără ajutorul unui dietetician, reușind totodată să țină sub control diabetul de tip 2 pe care îl dezvoltase din cauza alimentației nesănătoase. „Schimbarea radicală a venit pe fondul unor probleme de sănătate descoperite întâmplător. Am povestit de multe ori despre asta, dar de obicei nu intru în detalii. A fost o schimbare completă de stil de viață. Am zis ori-ori. Și când faci alegeri, ești direct răspunzător de ce ai făcut până atunci și de ce va urma. Și am reușit”.

Jurnalistul menționează că a urmat un regim de slăbire foarte strict, pe care nu îl recomandă, deoarece l-a conceput singur. „Nu am fost la niciun nutriționist, am făcut totul pe cont propriu. Probabil niciun specialist nu m-ar fi susținut să fac ce am făcut eu. Eu am riscat. Sunt profesor de educație fizică, iar în Academia de Educație Fizică și Sport am învățat multe lucruri, inclusiv sport de



Mihai Dedu,
cunoscutul „matinal” de la Pro TV, este o figură binecunoscută în întreaga țară.

performanță, și toate acestea m-au ajutat să revin la un stil de viață adecvat”. Deși are probleme la genunchi, Mihai continuă să facă sport. „Nu mai pot alerga la fel de mult ca înainte, dar am mai bătut pădurea. Dacă ar putea vorbi, ar spune că am bătut-o în lung și-n lat, până la lac și înapoi, de 3-4 ori, aproximativ 7-8 km.”

ALEGEREA PENTRU O VIAȚĂ

Mihai vorbește cu drag despre decizia de a se muta în Chitila și despre schimbările majore care au avut loc aici: „Nu m-a motivat nimic în mod special să vin în

Chitila. A fost o alegere ad-hoc, într-o seară, la o petrecere cu nașii noștri, care locuiau aici. Nașul mi-a spus: „Finule, am găsit să ne facem casă pe pământ în Chitila”. Deși cochetam de ani buni cu ideea de a locui la casă, nu eram pregătit fizic, psihic sau financiar. Însă, nașul m-a convins cu câteva sfaturi și experiențe personale, și am cedat. Casa a fost construită pe un teren pe care l-am cumpărat chiar în ziua în care s-a născut fiul meu. Am plecat din spital, care era în carantină, și am ajuns la notar, dar uitasem toți banii într-un rucsac la spital. M-am întors și, din fericire, i-am găsit tot acolo.”

„Inițial, mi se părea că am făcut cea mai proastă alegere, nu pentru că eram departe de oraș, dar la vremea aceea părea mult mai izolat. Mutarea noastră aici, acum 24 de ani, a fost complicată de infrastructura de atunci – drumuri proaste, probleme cu apa și canalizarea. Acum, însă, totul s-a schimbat în bine și foarte bine. În secolul XXI, e normal să ai apă curentă și canalizare.”

„TATI, EU NU MĂ MUT DE AICI NICIODATĂ”

Fiul lui Mihai s-a adaptat foarte bine la viața în Chitila și îi spune mereu: „Tati, eu nu mă mut de aici niciodată”. Deși s-a născut în Berceni, după mutarea definitivă la Chitila, și-a petrecut copilăria aici. „Acum, la 24 de ani, ar putea să îi placă mai mult viața din centrul orașului, dar îi place liniștea de aici: avem pădure, lac, totul e superb.”



SĂ NU DEZAMĂGEȘTI NICIODATĂ

Mihai are un program de muncă extrem de solicitant, dar s-a obișnuit cu el: „Mă trezesc la 3:30-4:00 dimineața de 24 de ani. Am început acest program când ne-am mutat în Chitila și am trecut la Matinal. Deși trezirea la 6-6:30 era mult mai ușoară, am reușit să mă adaptez acestui nou program. Programul zilnic e strict, de la 3:30 până la 12:30-13:00, dar trebuie respectat. După, rămân conectat la ce se întâmplă, ca aseară când Iranul a bombardat Israelul. Oricând se poate întâmpla ceva, și trebuie să fii pregătit, să nu dezamăgești oamenii care așteaptă să le oferi informații corecte.”

„SUCESUL COPIILOR ESTE, PENTRU DASCĂLI, CONFIRMAREA ÎNDEPLINIRII MISIUNII”



Natalia Rotaru,

director al Școlii Gimnaziale nr. 2 Chitila

Natalia Rotaru este director al Școlii Gimnaziale nr. 2 Chitila, profesor pentru învățământul primar, cu gradul didactic 1 și o experiență de 20 de ani în domeniul didactic, dar și autor de auxiliare didactice. Obiectivul său managerial este creșterea calității actului educațional prin implicarea activă în activități care să genereze performanță.

Stimată doamnă directoare, vreau să începem discuția noastră prin a vă ruga să ne spuneți de ce credeți că Școala Gimnazială nr 2 din Chitila poate deveni o prezență importantă pe harta instituțiilor ilfovene de învățământ.

Unitatea noastră va fi, cu siguranță, o prezență importantă pe harta instituțiilor ilfovene pentru că este o școală cu suflet, pentru suflete. Însăși viziunea noastră – „Școală pentru toți, educație pentru

fiecare!” – reprezintă, pentru fiecare factor implicat – profesori, autorități locale și familie –, un crez și un punct de plecare în elaborarea și implementarea strategiei de dezvoltare instituțională. Școala noastră își dorește să ofere șanse egale tuturor copiilor din comunitate. Demersul educațional din unitatea noastră școlară se va concentra pe incluziune socială non-discriminatorie, acces direct al tuturor elevilor la resursele instituționale, asigurarea unui act educațional de calitate, astfel încât elevii să devină, în adevăratul sens al cuvântului, beneficiarii direcți ai tuturor formelor de dezvoltare personală, ai programelor și proiectelor de sprijin social, educativ și de integrare comunitară.

În câteva cuvinte: care este filosofia pedagogică a instituției pe care o conduceți?

Școala Gimnazială Nr. 2 Chitila își propune să asigure o educație de calitate, modernă și flexibilă, adaptată nevoilor și aspirațiilor individuale, o educație în spiritul demnității și toleranței, o educație pentru dezvoltarea durabilă, prin cultivarea respectului pentru mediul înconjurător natural, social și cultural. Promovăm respectul pentru sine, pentru ceilalți, pentru muncă și pentru valorile naționale și europene, demnitatea, responsabilitatea, toleranța, disciplina, cooperarea. De altfel, la nivelul unității, s-a constituit o echipă care negociază permanent cu toți cei implicați (din școală și din cadrul comunității), pentru a spori interesul și motivația actorilor educaționali,



inclusiv a partenerilor externi ai școlii. Un alt aspect extrem de important este starea de bine din cancelarie. Cred cu tărie că dacă un profesor se simte în cancelarie văzut, auzit, respectat, va lua această experiență cu el în sala de clasă, și la fel se vor simți și elevii lui: văzuți, auziți, respectați.

Este primul an școlar al noii instituții. Care este oferta educațională a școlii?

Egalitatea de șanse și asigurarea accesului la serviciile educaționale oferite de organizația școlară trebuie să stea în atenția echipei manageriale. Este necesar să se construiască o adevărată comunitate de învățare, care să respecte diversitatea, toleranța, acceptarea, asigurându-se implicarea elevilor în activități care promovează aceste principii și valori. Unitatea de învățământ aduce, prin oferta educațională, tipuri de activități care să asigure condiții de acces inclusiv pentru persoanele aflate în situații de risc. Starea de bine în organizația școlară nu poate să se realizeze decât în condiții de egalitate a accesului și a șanselor la servicii educaționale de calitate, nediscriminatoriu.

Priviți puțin în viitor. Ce proiecte, ce realizări, ce așteptări are un director de unitate de învățământ de înalt nivel valoric, de la anul școlar care abia a început?

Așteptările mele sunt realiste și ușor de concretizat, pentru că se bazează pe încrederea în partenerii educaționali. Doar împreună putem realiza lucruri mărețe. Echipa școlii și-a creat un plan care cuprinde proiecte ce vizează intervenția în mai multe direcții: cetățenie democratică, educație pentru mediu, educație pentru promovarea patrimoniului cultural, educație pentru promovarea valorilor umane și multe altele. Am încheiat deja parteneriate cu diverse instituții culturale și avem în plan implementarea unor proiecte cu parteneri europeni. Acestea din urmă oferă, pe de o parte, oportunitatea exersării, în rândul elevilor, a competențelor-cheie formate prin curriculum obligatoriu, iar pe de altă parte, oportunitatea perfecționării actului de predare și viziunii pedagogice, în rândul cadrelor didactice.



Mădălina Dobrovolschi,

autoarea volumului „Paradoxul trifoilului cu patru foi. Depășește fricile care te împiedică să fii mai bun”;

Paradoxul trifoilului cu patru foi: un succes încă de la lansare

O recentă apariție editorială, care dă semne a deveni rapid un bestseller, a fost lansată zilele trecute la Librăria Humanitas Cișmigiu: volumul „Paradoxul trifoilului cu patru foi. Depășește fricile care te împiedică să fii mai bun”, al Mădălinei Dobrovolschi, apărut la editura Litera. La eveniment, moderat de Ioana Bâldea Constantinescu, și care s-a bucurat de prezența unui public numeros, au fost invitați și au vorbit, alături de autoare, Cristina Berteanu, Dragoș Stanca și Wargha Enayati.

„Tu știi să îți accepți defectele? Să le integrezi în personaj, să le faci să lucreze pentru tine și nu împotriva ta? Cartea este o explicație pentru modul în care suntem atrași de ceea ce este diferit, unic și autentic, dar și un model de construire a propriei imagini în arena publică”, spunea autoarea. Mădălina Dobrovolschi are o experiență de peste 20 de ani în televiziune și radio, timp în care a ocupat poziții de prim-plan, de la prezentator de știri la realizator și moderator de talk show în prime-time. A fost purtătorul de cuvânt al

președintelui României pentru o perioadă de 3 ani. Este trainer experimentat și pasionat, licențiată în filosofie și jurnalism, este soție și mamă, pasionată de gătit și de călătoriile cu motocicletă, alături de soțul ei. „A fost un drum așa de frumos să scriu această carte și... un mare exercițiu de vulnerabilizare, făcut cu emoție și cu inima deschisă. Abia aștept să o citiți și vă sunt recunoscătoare că îmi sunteți alături”, se adresa autoarea cititorilor săi. Noua apariție editorială Litera este disponibilă pe litera.ro și în librăriile din întreaga țară.

Chitila Family Fest 2024: BUCURIE ȘI EMOȚIE



La început de octombrie, stadionul din Chitila a fost locul unde distracția și bucuria au fost la ele acasă, cu ocazia unei noi ediții a Family Fest, organizată de Primăria orașului Chitila în parteneriat cu Consiliul Județean Ilfov și Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Ilfov. De la cei mai mici participanți până la cei mai mari, cu toții au descoperit aici ceva care să le aducă zâmbetul pe buze. Atmosfera a început să prindă viață încă de la ora 13:00, când o serie de activități și ateliere interactive au transformat stadionul într-un tărâm de distracție pentru copii și părinți deopotrivă. Atelierele de pictură au dat frâu liber creativității celor mici, în timp ce zonele de Magic Surf, Nerf Arena și Paintball au fost puncte de atracție pentru iubitorii de aventură și competiție. Seara a fost cu adevărat magică, iar de la ora 17:00, muzica a devenit vedeta principală pe scena Family Fest din Chitila. Spectacolul a fost deschis cu o reprezentație vibrantă a trupei de dans HobbyDance, care a adus multă energie și dinamism, încălzind

atmosfera. Au urmat două tinere speranțe locale, Ilinca Rusu și Alessia Babiac, care au impresionat publicul cu talentul lor și au demonstrat că viitorul muzicii este pe mâini bune. Apoi, scena a fost preluată de îndrăgitele artiste de muzică populară Tina Militaru, Matilda Pascal Cojocărița și Steliana Sima, care au adus autenticitatea și tradiția muzicii românești direct în inimile spectatorilor. Matilda Pascal Cojocărița, cu o carieră de excepție, a strălucit cu interpretările sale emoționante, iar glasul său inconfundabil a transformat seara într-o celebrare a valorilor autentice românești. Pe măsură ce seara a înaintat, Andrei Bănuță a urcat pe scenă și a cucerit publicul cu un spectacol plin de viață, fanii săi fredonând alături de el versurile melodiilor sale îndrăgite. Energia lui a menținut atmosfera la cote înalte, pregătind terenul pentru momentul culminant al serii. Theo Rose a închis spectacolul cu o prestație electrizantă, aducând pe scenă o explozie de energie și carismă. Cu melodiile sale pline de viață, a ridicat în picioare toată audiența, transformând finalul evenimentului într-o adevărată sărbătoare muzicală. Organizatorii Family Fest și-au propus să aducă bucurie, distracție și diversitate, iar stadionul din Chitila a fost martorul unei serii perfecte, în care muzica, dansul și tradiția au unit comunitatea într-o sărbătoare de neuitat.

O activitate specială pentru cei mici: OPȚIONAL DE BUNE MANIERE

În anul școlar 2023-2024, Grădinița „Voinicel” și Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” din Chitila au implementat opționalul de bune maniere „IMANIERE”, o inițiativă inovatoare ce își propune să educe comportamentul social încă de la vârste fragede. Opționalul, inițiat de Institutul de Bune Maniere, Etichetă și Protocol în Culturile Lumii, coordonat de prof. drd. Ruxandra Lăcătuș, sub îndrumarea prof. univ. dr. Mușata Bocoș de la Universitatea „Babeș-Bolyai”, Facultatea de Psihologie și Științele Educației, are ca scop dezvoltarea unei conduite sociale adecvate și cultivarea respectului în relațiile interumane încă de la cele mai mici vârste. Domeniile de conținut au vizat norme de conduită în societate, dezvoltarea emoțională, morală și civică, autocunoaștere și atitudini pozitive față de sine și față de ceilalți.

Printre temele foarte apreciate de preșcolari s-a numărat „Bune maniere cu animaluțele”, o activitate educativă specială, la care copiii au avut ocazia să participe la o întâlnire interactivă cu Maria-Paula Bocoș, medic veterinar, doctorand, o temă ce a adus un plus de entuziasm și implicare din partea celor mici, evidențiind importanța respectului față de animale și față de toate ființele.

Opționalul de bune maniere a fost susținut de specialiști dedicați, cu implicarea activă a reprezentanților ISJ Ilfov, prof. dr. Nicoleta Stănică și prof. Elena-Luminița Sandu, precum și a cadrelor didactice: prof. Daniela Ana Militaru, director Grădinița „Voinicel”, prof. Georgeta Stoian și prof. Irina Adam, prof. Ștefania Duminiță, director Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu”, prof. Natalia Rotaru, director Școala Gimnazială Nr. 2, prof. Gabriela Gheorghe și prof. Anamaria Ivan. Inițiativa s-a

dovedit a fi un real succes, reflectând dorința comunității de a investi în educația morală și socială a copiilor, începând de la o vârstă timpurie. Totodată, sensibilizarea pe termen lung a copiilor față de animale și educația pentru mediu creează



premisele favorabile pentru dezvoltarea empatiei și adoptarea unei atitudini etice, atât față de oameni, cât și față de natură, integrând armonios principiile de politețe și responsabilitate socială.

Săptămâna Europeană a Sportului CROS, TENIS ȘI ÎNOT

Săptămâna Europeană a Sportului (SES) s-a derulat și anul acesta la Chitila, cumoscând un succes și o participare deosebite. Săptămâna europeană a sportului este o inițiativă a Comisiei Europene și se desfășoară anual în perioada 23-30 septembrie, promovând sportul și activitatea fizică în întreaga Europă sub motto-ul #BeActive.



Această inițiativă, ce are ca obiectiv conștientizarea importanței unui stil de viață activ pentru toată lumea, a constat în Chitila într-o săptămână plină de activități sportive desfășurate în parteneriat cu Școala Gimnazială nr. 2 din Chitila, Clubul Sportiv Chitila, Fundația „Pro Chitila” și Asociația Institutul pentru Orașe Sănătoase. Astfel, peste 500 de copii, de la mic la mare, au participat cu entuziasm la „Crosul toamnei”, au înotat în bazinul didactic și au jucat tenis de câmp, au primit cupe, diplome și medalii și s-au întrecut în competiții încărcate de bucurie și energie, în care spiritul de echipă și fairplay-ul au fost la înălțime.

Campania #BeActive, inițiată de Comisia Europeană în anul 2015, își propune să promoveze un stil de viață activ și sănătos în rândul românilor și să încurajeze părinții să își aducă copiii la activitățile sportive și recreative, promovând astfel sănătatea și bunăstarea tinerelor generații. Felicitări tuturor participanților și mulțumiri partenerilor pentru sprijinul acordat și pentru contribuția la succesul acestei săptămâni.



Un succes de nota zece: Prima ediție a Festivalului artistic al talentelor

Cu ocazia Zilei Mondiale a Educației, Școala Gimnazială Nr. 2 Chitila a organizat și a deschis oficial prima ediție a Festivalului artistic „Școala mea are talent”, proiect coordonat de profesoarele Felicia Ion și Victoria Dobre și dedicat promovării valorilor educaționale prin intermediul muzicii, a dansului, teatrului și a creațiilor literare. Evenimentul, având ca scop sărbătorirea educației și a talentului artistic, a reunit elevi, profesori, membri ai comunității, activitățile desfășurându-se pe patru secțiuni: interpretare (solo, duete, grupuri vocale, folclor și muzică instrumentală), dans, teatru și creații literare.

20 DE PREMII PENTRU CEI MAI TALENTAȚI COPII

La festivalul talentelor, care a reunit aproximativ 125 de participanți, au participat grupuri vocale și soliști,

oferind un mix de genuri artistice, la fiecare secțiune fiind acordate premii pentru primele patru locuri, precum și un premiu pentru Trofeul secțiunii. Câștigătorii au fost recompensați cu medalii, cupe și diplome de către un juriu condus de prof. Nicoleta Stănică, inspector școlar în cadrul ISJ Ilfov, precum și cu multe surprize dulci, oferite de sponsorii evenimentului: Fundația „Pro Chitila”, Laura Cucos, Adrian Saioc și Pasticceria „Kanel” din Mall Colosseum.

„Festivalul a avut un succes deosebit, dar și un impact pozitiv, facilitând interacțiunea între elevi și profesori, promovând un mediu de învățare dinamic și creativ. Participanții au apreciat cu încântare activitățile desfășurate și condițiile deosebite de concurs și au evidențiat importanța educației în dezvoltarea personală și profesională”, ne-a spus prof. Felicia Ion, una dintre coordonatoarele frumoasei manifestări dedicate Zilei Educației.

Vă prezentăm un poem dedicat Zilei Educației, creație a elevei Andreea Ion, câștigătoarea locului I la secțiunea Creații literare a „Festivalului talentelor”

Manifestul unei puștoaice de Ion Andreea

Din răs și dor, din joc și zbor,
Îmi fac o lume-a mea, ușor.
Mă pierd prin raze de culori,
Și fac din ele sărbători.

E drept că suntem mici, dar lumea noastră-i mare
Și nu uitați... avem visuri în buzunar fiecare
Noi vrem să fim! Să fim ce vrem...
Cu aripi de lumină, spre stele să plutim.

Pentru noi, școala nu-i doar bancă, caiet și reguli stricte,
E locul unde-nvățăm, râdem și ne-mpăcăm cu mici defecte.
Școala ar trebui să fie-un spațiu pentru vise și curaj,
Nu pentru bullying, ci pentru respect și-nvățare cu mesaj.

Privim spre voi... profesori dragi,
Să ne ghidați pașii mici, pe calea cea senină.
Cu grijă și iubire, să ne-nvățați să fim,
Și împreună... poate... vom crea un viitor sublim.

„SĂ FIM PRIETENI” un proiect antibullying

„Să fim prieteni. Fără bullying” este un program de prevenire a comportamentelor agresive desfășurat de Organizația „Salvați Copiii” România, cu sprijinul Fundației OMV Petrom, a cărei sesiune de formare s-a derulat luna trecută și în cadrul grădiniței „Voinicel”, în prezența întregului personal al unității școlare, tot personalul fiind implicat în prevenirea și excluderea comportamentelor agresive. Bullyingul este un fenomen de grup și se referă la comportamente variate care umilesc și exclud prin natura lor. Excluderea este repetată și implică o serie de acțiuni care indică „Nu ești acceptat/ă în acest grup”. Formele de bullying pot fi directe și persecutante sau indirecte. Lovirea și împingerea repetate sunt forme directe de bullying, în timp ce bârfa și ignorarea sunt forme indirecte.



Bullying-ul are loc într-un context social din care copilul nu poate să se retragă, precum grădinița, școala sau afterschool-ul. Cel mai adesea, comportamentele de tip bullying sunt ascunse de ochii adulților și continuă în absența unor măsuri specifice de intervenție. Programul „Să fim prieteni. Fără bullying” este ușor de integrat în rutina zilnică - metodologia sa fiind dezvoltată de Mary Foundation și „Salvați Copiii” Danemarca - iar grădinița beneficiază de formarea specialiștilor și de o „valiză cu resurse” ce conține instrumente educaționale specifice: ursulețul prietenos, ghiduri pentru specialiști, cărți cu activități, cartonașe de conversație, fișe cu exemple care stau la baza conversațiilor cu copiii. Cu ajutorul acestora, copiii învață să-și exprime emoțiile, dezvoltă o înțelegere mai profundă a propriului rol în interacțiunile cu prietenii, iar grupul de copii ca întreg este întărit. Prin folosirea materialelor, prin implicarea în numeroase conversații și activități de grup, copiii, părinții și specialiștii învață cum să gestioneze tachinarea și bullyingul.

„Una dintre prioritățile grădiniței este relația pozitivă dintre copii-copii și copii-adulți, de aceea scopul programului a fost crearea unei culturi durabile și incluzive printre copii și adulți, dezvoltarea unor comunități pozitive în care copiii se tolerează și se respectă reciproc, dezvoltarea abilităților copiilor de a avea grijă unii de ceilalți și de a avea curajul să-și apere prietenii care nu se pot apăra singuri. De asemenea, conștientizarea educatorilor și a părinților în privința impactului pe care îl au adulții asupra relațiilor dintre copii și întărirea colaborării dintre educatori, părinți și copii și, deoarece adulții sunt modele importante pentru copii în viața lor socială, programul conține instrumente de lucru pentru cadre didactice și părinți”, ne-a precizat directoarea grădiniței Voinicel, prof. Daniela Militaru.

Amnistie Fiscală: Anularea majorărilor și amenzilor **Decizie aprobată în cadrul ședinței Consiliului Local Chitila din 10 octombrie 2024**

Documentul prin care a fost stabilită anularea unor obligații bugetare - Hotărârea Consiliului Local Chitila nr. 149/10.10.2024

OBLIGAȚIILE BUGETARE CARE POT FI ANULATE

- accesorii (majorări de întârziere) aferente impozitelor, taxelor, chirilor, redevențelor și a altor sume datorate bugetului local, restante la data de 31 august 2024;
- o cotă de 50% din amenzile în cuantum de până la 5.000 lei inclusiv, restante la data de 31 august 2024 și o cotă de 25% din amenzile în cuantum de peste 5.000 lei, restante la data de 31 august 2024.

PERSOANE BENEFICIARE

- contribuabili persoane fizice și juridice care datorează obligații accesorii bugetului orașului Chitila;
- contribuabili persoane fizice în cazul amenzilor.

TERMEN: 25 NOIEMBRIE 2024

data limită pentru plata sumelor datorate și depunerea cererii de anulare a obligațiilor bugetare.

DEBITE CARE TREBUIE ACHITATE PENTRU A BENEFICIA DE ANULAREA ACCESORIILOR

- obligații principale restante la data de 31 august 2024, obligații bugetare principale cu termene de plată ulterioare datei de 31 august 2024 și obligațiile accesorii aferente obligațiilor bugetare principale cu termene de plată ulterioare datei de 31 august 2024;

DEBITE CARE TREBUIE ACHITATE PENTRU A BENEFICIA DE ANULAREA COTEI DIN AMENZI

- o cotă de 50% din amenzile restante la data de 31 august 2024 în cuantum de până la 5.000 lei inclusiv pentru a beneficia de anularea unei cote de 50% din amenzi și o cotă de 75% din amenzile restante la data de 31 august 2024 în cuantum de peste 5.000 lei pentru a beneficia de anularea unei cote de 25% din amenzi. De asemenea pentru a beneficia de anularea unei cote din amenzi trebuie achitate și impozitele, taxele și alte sume datorate bugetului local restante.

PAȘI DE URMAT:

- I. Contribuabilul depune o notificare la organul fiscal local privind intenția de a beneficia de anularea obligațiilor bugetare**

În baza notificării primite, Serviciul Impozite și Taxe Locale va comunica contribuabilului situația privind sumele pe care trebuie să le achite pentru a beneficia de respectiva facilitate.

- II. Contribuabilul achită sumele conform înștiințării și depune la organul fiscal cererea de anulare a obligațiilor bugetare**

În baza cererii de anulare primite Serviciul Impozite și Taxe Locale emite și comunică contribuabilului Decizia de anulare a obligațiilor bugetare, operând totodată în baza de date respectiva anulare.

INFORMAȚII SUPLIMENTARE

 021.436.30.09

 impozitesitaxe@primariachitila.ro



THINGSLY

**DESCOPERĂ
OBIECTE
COOL ȘI CADOURI
UNICE PE
THINGSLY.RO!**

**ARTICOLE
PERSONALIZATE
MATERIALE
PUBLICITARE**

CONTACT
 0787.884.898
 thingslyromania@gmail.com

www.thingsly.ro